



Коммерсантъ: «СКР считает, что Франция «неоправданно затягивает» выдачу Алексея Кузнецова России»

Следственный комитет России (СКР) заявил, что освобождение из-под стражи во Франции бывшего министра финансов Московской области Алексея Кузнецова, обвиняемого в особо крупном хищении бюджетных средств, может быть связано с политическими процессами. В российском ведомстве убеждены, что Франция неоправданно затягивает выдачу экс-чиновника.

«Это решение и неоправданное, на наш взгляд, беспрецедентное затягивание властями Французской Республики процедуры экстрадиции Кузнецова, вызывает по меньшей мере недоумение. Ведь СКР собран колоссальный объем доказательств, подтверждающих совершение Кузнецовым и его соучастниками хищений из бюджета Московской области на сумму 14 млрд руб.», — отмечает СКР.

Ведомство напоминает, что ряд фигурантов дела — Валерий Носов, Владислав Телепнев и Елена Кузнецова — уже отбывают наказание в местах лишения свободы. А дело в отношении бывшей супруги основного фигуранта — Жанны Булах направлено в суд для заочного рассмотрения, так как в настоящее время она скрывается на территории США.

«При этом российское следствие отмечает профессионализм французских компетентных органов в розыске и задержании Кузнецова... Кстати, позиция российской стороны о наличии в его действиях состава ряда преступлений также не вызвала сомнений ни у компетентных органов Франции, осуществляющих розыск и задержание фигуранта, ни у судьи города Экс-ан-Прованс, принявшего первоначальное решение о его экстрадиции в Россию», — подчеркнули в СКР.

Однако дальнейшее развитие событий, как считает СКР, и затянувшийся на несколько лет процесс экстрадиции могут означать, что для выдачи обвиняемого «необходим консенсус не только в уголовно-правовой плоскости». «Принятию окончательного решения могут препятствовать как политические процессы, так и нюансы действующего законодательства, позволяющие стороне защиты манипулировать правосудием, прикрываясь европейскими ценностями, защищающими права человека, невзирая на совершение им преступления против своей страны, а фактически против сотен других граждан», — допустили в ведомстве.

Тем не менее, в заключение СКР выразил надежду «на здравый смысл» и «торжество закона».



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

В ведомстве рассчитывают, что французское правосудие «поможет обеспечить реализацию принципа неотвратимости наказания, закрепленного не только в российском законодательстве».

Вчера Лионский апелляционный суд освободил Алексея Кузнецова из местной тюрьмы. Причиной этого решения стало превышение разумных сроков содержания под стражей — в камере россиянин провел около четырех лет. Пока решается вопрос об экстрадиции бывшего чиновника в Россию, где СКР инкриминирует ему хищение 14 млрд руб. из регионального бюджета, Алексей Кузнецов будет проживать в своей парижской квартире под надзором полиции с электронным браслетом на ноге.

Газета "Коммерсантъ" от 14.04.2017

17 Апреля 2017

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1116562>